

情况通报

INFCIRC/1104

2023年6月28日

普遍分发

中文

原语文: 英文

乌克兰常驻国际原子能机构代表团 2023年6月26日的照会

1. 秘书处收到乌克兰常驻国际原子能机构代表团 2023 年 6 月 26 日的普通照会。
2. 谨此按请求分发该普通照会，以通告全体成员国。



Ständige Vertretung der Ukraine
bei den internationalen Organisationen
in Wien

Wallnerstrasse 4,
1010, Wien,
Republik Österreich

(+431) 479 7172,
pm_io@mfa.gov.ua

编号：4131/36-197-74131

维也纳
国际原子能机构
秘书处

乌克兰常驻维也纳国际组织代表团向国际原子能机构秘书处致意，并谨通报如下。

自 2014 年俄罗斯开始侵略乌克兰以来，全世界已经通过联合国大会相关决议和其他基于国际法的决定，多次就乌克兰的领土完整问题发表意见。

特别是，2014 年 3 月 27 日，联合国大会通过了 A/RES/68/262 号决议“乌克兰的领土完整”，其中明确指出，俄罗斯涉及乌克兰主权领土的任何愿望都不影响其法律地位。

在 2022 年 3 月 2 日通过的联合国大会相关决议 A/RES/ES-11/1 号决议中，欧洲、非洲、亚洲和拉丁美洲的大多数国家都谴责了俄罗斯在 2022 年对乌克兰发动的无理和无端侵略战争。

联合国大会在 2023 年 2 月 23 日通过的 A/RES/ES-11/6 号决议中，再次重申了其对乌克兰在其国际公认边界（包括其领水）内的主权、独立、统一和领土完整的承诺。

乌克兰欢迎原子能机构持坚定和有法律依据的立场，不承认俄罗斯对乌克兰在克里米亚的核设施建立管辖权的任何愿望，原子能机构法律事务办公室主任在 2015 年 6 月 10 日理事会会议上的发言中对此作了正式表达。

乌克兰还欢迎原子能机构法律事务办公室在 2023 年 6 月 8 日理事会会议上针对俄罗斯宣称对乌克兰扎波里日亚核电厂拥有所有权的企图又明确强调了这一立场。

俄罗斯联邦将其管辖权扩大到乌克兰核设施的任何企图都是无效的。

正如原子能机构《2022 年年度报告》中明确概述的那样，乌克兰在其国际公认边界内的所有设施和核材料继续受乌克兰与原子能机构之间的全面保障协定及其附加议定书涵盖。这一立场永远不容质疑。

乌克兰常驻代表团请求国际原子能机构秘书处立即将上述声明作为《情况通报》分发国际原子能机构全体成员国。

乌克兰常驻维也纳国际组织代表团借此机会再次向国际原子能机构致以最崇高的敬意。

2023 年 6 月 26 日·维也纳

[签名]

[印章]